

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490



MTI BÉLTÖLTŐI HÍRLEVÉL

1973. február 10.

bb.1. 120 éves az alagút - felújításnak határideje: július 15.

1 - Don/1/11/ck La

1973. február 10.

százhusz évvel ezelőtt, 1853. február 10-én láttak hozzá a várhegyi alagút építéséhez. a patkó alakú építményt három oldalról - a lánchíd, a budai horváth-kert, valamint a szentgyörgy tér irányából - kezdték építeni. az alagutat hét és fél hónap alatt „fúrták át”, robbantásához nyolcszáz mázsa puskaport használtak fel.

az alagút megépítése után csakhamar komoly problémát jelentett az oldalfalakon beszivárgó víz keletkezéséről a századfordulóig csak találgatások voltak, a legelfogadhatóbb magyarázatot 1907-ben adták. a szakvélemény szerint a várhegy üregeiben összegyülemelő csapadékvíz tört át a falakon. elvezetésére több helyütt kis csatornákat véstek, a probléma azonban nem oldódott meg.

a fővárosi tanács 1967-ben a fővárosi mélyépítő tervező vállalatot bízta meg az alagút felújítási tervének elkészítésével. tüzetes vizsgálatok alapján megállapították, hogy nemcsak az alagút víztelenítését kell megoldani, hanem az egész alagutat meg kell fiatalítani, a rekonstrukció a vízelvezető csatornák létesítésével tulajdonképpen 1967-ben megkezdődött. a munka legjavához azonban - mint ismeretes - ez év januárjában láttak hozzá. előzőleg ugyanis az alagutat alapos geológiai és műszaki vizsgálatnak kellett alávetni.

/folyt.köv./

- 1 -

MA



bb.1. /120 éves az alagut .... folyt./ok

azéértalagüt felújítására jelenleg több mint 200 szakipari munkás dolgozik, több mint 3000 négyzetméternyi utburkolata aszfaltszönyeget kap, új szellőzőnyílásokat építenek, az egyiket középen, a másikat ettől 75 méter távolságra a krisztina körút irányában alakítják ki, a középső szellőzőben két, a szélsőben egy automatikus vezérlésű ventilátort helyeznek el, teljesítményük huszonhatszorosa lesz az eddigi ventilátorénak; vagyis egy perc alatt 2600 köbméter friss levegőt fújnak az alagutba, a vízszivárgás megelőzésére az oldalfalakat vastag vízzáró réteggel borítják, új köntöst kap az alagut 800 négyzetméter felületű boltozata is: fehér és világoskék színű üvegmozaikból, a felújítás során kicserélik a lámpasort is, a higanygőz lámpák helyett sárga fényű, nagy nyomású nátriumgőz lámpákat szerelnek fel, növelik a világítótestek számát összesen 180 darabot helyeznek el.

az alagut rekonstrukcióját az eredeti program szerint tíz hónapra tervezték, a felújításban résztvevő vállalatok azonban a munkálatok gyorsítására megállapodást kötöttek, s ígéretet tettek; a megfiatalított alagut május 15-én átadják a forgalomnak./mti/

...-

bb.2. egyszerre 20 000 nyaralót fogadhat a balatoni fizetővendéglátó szolgálat

vid/ká/ok hgy

1973. február 10.

a balatonon, a nyári fődényben, a nyaralók egy részét a fizetővendéglátó szolgálat magánnyaralóiban helyezik el, ezek a többnyire különálló, családi hangulatú nyaralók a külföldi turisták körében is igen népszerűek, sífok, balatonföldvár, balatonalmádi és balatongyörök villáiban minden nyáron már törzsvendégként járnak vissza a külföldiek, a kedveltebb nyaralóhelyeken egyes külföldi utazási irodák már előre kibéreltek többszáz szobát, a somogy megyei idegenforgalmi hivatal a fizetővendégszolgálat új formáját vezette be: az érdeklődőknek három nyaralótelepen a szálláson kívül napi egyszeri étkezést és egyhetes érdekes programot is kínál.

a balaton két partján és az üdülővidékhez számítható távolabbi idegenforgalmi központban, körülbelül ötven kisebb-nagyobb településen, az idén egyszerre több mint 20 000 vendég elhelyezéséről gondoskodnak a szolgálat vezetői./mti/

...-

- 2 -

bb.3. tizenöt esztendő a szovjet-magyar baráti társaság - nagy mária nyilatkozata

1 gy/gg/h1/ok la

1973. február 10.

tizenöt esztendővel ezelőtt 1958. február 14-én alakult meg a szovjet baráti társaság szövevényének magyar tagozata, a szovjet-magyar baráti társaság, az szmbt megalakulásának jelentőségéről, a magyar és a szovjet testvérszervezet másfél évtizedes kapcsolatáról nagy mária, az szbft főtitkára nyilatkozott győri margitnak az mti munkatársának.

- az szbtsz, továbbá magyar tagozatának megalakulásával újabb lehetőség nyílt a szovjetunió és a magyar népköztársaság népei közötti baráti kapcsolatok, a testvéri együttműködés további bővítéséhez és fejlesztéséhez, a közvetlenebb érintkezés révén, a társadalmi alapokra helyezett együttműködés segítségével hatékonyabban népszerűsíthetjük mindkét ország közvéleményében azokat a sikereket, amelyek a szovjetunió és a magyar népköztársaság dolgozó esztendőről-esztendőre elérnek, és szélső körű tömegpolitikai tevékenységét fejtünk ki, a szovjet társadalmi kezdeményezésre megalakult szovjet baráti társaságok szövetségének mint társadalmi szervezetnek a célja: a szovjetunió népei és a külföldi nemzetek közötti baráti kapcsolatok erősítése, továbbá a kulturális együttműködés elősegítése, e szövetségbe tömörültek azok a társadalmi szervezetek, amelyek valamelyik külföldi szovjet baráti társasággal kapcsolatot tartanak, ma már az szbtsz világméretű barátság munkát végez, s több mint hetven országban működnek társszervezetei.

- a szovjet-magyar baráti társaság immár sokmillió tábor tud maga mögött, s a szovjetunió 15 köztársasága közül jelenleg tizenegyben működik szbft tagozat, a köztársasági szbft tagozatokon kívül számos szovjet városban alakult meg szbft tagozat: többnyire olyan városokban, amelyek már testvércapcsolatban állnak hazánk egy-egy városával, a szovjet-magyar baráti társaság elnöke p.n.fedoszejev akadémikus, az szkp kb tagja, a szovjet tudományos akadémia alelnöke a társaság megalakulása óta, tehát másfél évtizede tölti be ezt a fontos társadalmi funkciót, társszervezeteinek első hivatalos személyes kapcsolata 1958 májusában kezdődött, amikor fedoszejev akadémikus vezetésével szbft delegáció érkezett a magyar baráti társaság konferenciájára, ez a látogatás volt az szbft-vel való közvetlen együttműködés nyitánya, fedoszejev elvtárs felhívása és a konferencia állásfoglalása eszmélet alapját jelentik ma is együttműködésünknek, kapcsolataink alapvető formáinak és politikai tartalmának, népeink történelmi hagyományokra épülő barátságának ápolása azóta évről-évre változatosabbá és szélesebb körűvé fejlődött, az együttműködés formáiban rejlő politikai tartalom pedig nap mint nap gazdagabbá válik.

/folyt.köv./

- 3 -

MA

bb.3./tizenöt esztendő ... folyt./ok

a személyes érintkezés ma már gyakori esemény társaságunk életében. valamennyi nevezetesebb akció, vagy kiemelkedő társadalmi, politikai, kulturális évforduló alkalmából delegációt cserélünk. az elmúlt években társaságunk a szovjet közélet számos kiemelkedő személyiségét, neves művészeket, ismert együtteseket fogadott.

tevékenységünk közvetlen kapcsolataink egyik lényeges formája a részvétel egymás kongresszusain. például az elmúlt esztendőben az mszt delegációja is részt vett moszkvában a szovjet baráti társaságok szövetségének konferenciáján, amelyet a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére rendeztek. megtisztelő volt számunkra, hogy a tanácskozáson szót kapott a magyar küldöttség is: felszólalásunkban az mszt milliós táborának nevében üdvözölhettük a szovjetunióban élő, a kommunista társadalmat építő nemzetek és népek egységének, barátságának és

testvériségének nagy ünnepét.

- a magyar és a szovjet testvérszervezet mástól évtizedes tevékenységének alapjai azok a kétéves együttműködési szerződések, amelyekben időről-időre rögzítjük: miként lehetnek mindkét ország közvéleményében eredményesen népszerűsíteni a legújabb sikereket, amelyeket a szovjetunió és a magyar népköztársaság dolgozó pártjaik kongresszusai határozatainak végrehajtásában elértek. az üzemekben, kolhozokban, termelőszövetkezetekben, intézményekben és iskolákban kiállításokat rendezünk, dokumentum és játékfilmeket mutatunk be, összejöveteleket szervezünk, amelyeken a dolgozók találkoznak a tudomány és a kultúra képviselőivel. a helyi rádiókban és sajtóban megszólaltatjuk aktivistáinkat, akik előadásokat, tájékoztatókat tartanak a szovjetunió és a magyar népköztársaság dolgozóinak a szocializmus és a kommunizmus építésében elért eredményeiről. az mszt az szbtsz és az szbmt tevékenysége során állandó feladatának tekinti, hogy a szovjetunióknak a világbéke megőrzésére irányuló erőfeszítéseit, e téren elért eredményeit széls körben ismertesse.

- a magyar-szovjet baráti társaság további munkájában is arra törekszik, hogy népeink még jobban megismerjék egymást s a proletár internacionalizmus nemes elvein épülő barátságunk tovább erősödjék./mt1/

-.-

- 4 -

bb.4. magyarországra látogat a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház társulata

1 nn/fk/szö/ok hgy

1973. február 10.

a magyar-román kulturális csereegyezmény keretében március 18. és 27. között hazánkban vendégszerepel a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház társulata. a romániai magyar művészek a déryné színház elmúlt évi októberi székelyföldi előadás-sorozatát viszonyozzák. műsorukon két dráma szerepel: tamási áron és paul everac egy-egy műve. a csalóka szívárvány című tamási darabban a főbb szerepeket ferenczy csongor, király józsef, fekete gyula, borbáth ottília, vásárhelyi katalin alakítja. a rendező tompa miklós, a román szocialista köztársaság érdemes-művésze. paul everac ki vagy te? című alkotásában dukász anna érdemes-művészt és péterffy lajost láthatjuk. a produkciót constantin codrescu, a bukaresti kisszínház rendezője állította színpadra.

a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház együttese budapesten és négy vidéki városban összesen 12 előadást tart./mt1/

-.-

bb.5. magyar élelmiszerek az nszk száz áruházában

1 sb/gk/ie/ok la

1973. február 10.

vasárnap utazik el budapestről az nszk-ba az a népes szakácsküldöttség, amelynek minden egyes tagja ugyszólván főszereplő lesz a hertie és bilka áruházak éttermében rendezendő élelmiszerheteknek. az előző évek kedvező tapasztalatai alapján a hungexpo ezúttal harmadszor szervezte meg az nszk-beli magyar élelmiszerheteket, amelyeknek megnyitására február 15-én kerül sor. a hungarofrukt, a monimpex és a terimpex export konzerveiből, valamint italokból, édességekből, készletelekből az nszk hatvanhét városában összesen 100 hertie- és bilka-áruház mutat be magyar élelmiszerkirakatokat, élelmiszerosztályán pedig árusítja e termékeket. a látogatókat matyó és kalocsai népviseletbe öltöztetett hostesek fogadják. az idei élelmiszerhetek programja jóval gazdagabb a tavalyinál, s az áruházak szélesebb köre vesz részt benne.

a magyar szakácsművészet remekeit, ételkülönlegességeit az nszk 29 nagyvárosának 34 hertie és bilka áruházi éttermében izlelhetik meg az érdeklődők. ezenkívül frankfurtban, kölnben, hamburgban, stuttgartban és münchenben gazdag trófeabemutatóval hívja fel a mavad a látogatók figyelmét a magyarországi vadászati lehetőségekre./mt1/

-.-

- 5 -

NA

bb. 6. szorosabb kapcsolat a termeléssel - gyorsmérleg a budapesti tit tavalnyi munkájáról

1/nn/tm/rj szö hgy

1973. február 10.

az elmúlt évek legjobb eredményét érte el a tudományos ismeretterjesztésben tavaly a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete. mint dr. halák lászló, a társulat budapesti szervezetének titkára az mti tudósítójának elmondta: 1969-től 71-ig csökkenő tendenciát mutatott az ismeretterjesztés, míg 1969-ben mintegy 23.000 előadás hangzott el, ez a szám 1971-ben már a 20.300-at sem érte el. ugyanez volt tapasztalható a hallgatók számának alakulásában is, míg 1969-ben 950.000-en látogatták a különböző tudományos fórumokat, az érdeklődők száma tavalyelőtt már a 803.000-re csökkent. 1971. szeptemberében a budapesti pártbizottság határozata alapján a tudományos ismeretterjesztő társulat konkrétan felmérte a helyzetet, új módszereket, lehetőségeket dolgozott ki a munka fellendítésére. az eredmény hamarosan meg is mutatkozott. a most elkészült gyorsmérleg szerint tavaly 25.096 előadást tartottak 956.619 hallgató számára. ez az elmúlt 20 év kétségkívül legmagasabb száma.

a társulat budapesti részlege különös figyelmet fordított annak értékelésére: hogyan alakul a tudományok népszerűsítése a munkások körében. a különböző művelődési házakban, a gyárak mellett működő művelődési intézményekben tavaly csaknem 20.000 előadást tartottak, ami csaknem a kétszerese a tavalyelőttinek. növekedett az érdeklődés az ipari környezetben tartott beszámolók közül a természet tudományi, biológiai, a földrajzi, matematikai, kémiai, történelmi témák iránt.

a szabadegyetemek - állapítja meg a statisztika- a diákok, az értelmiségiek, és az alkalmazottak kedvelt ismeretterjesztési formája. itt tavaly 500-al több előadás hangzott el, mintegy huszezerrel nagyobb hallgató sereg előtt. 1972-ben 4300 történelmi, földrajzi, földtani, irodalmi, jogi, közgazdasági, stb. előadást együttevén 167.000-en kísérték figyelemmel.

a társulat budapesti szervezetében a tudományos ismeretterjesztő társulat tavalnyi küldött-gyűlésének határozatai alapján most új tervet dolgoznak ki arra, hogyan vonhatják be jobban az üzemi értelmiséget munkájukba, ami egyben azt is jelenti, hogy közelebbről megismerkedhetnek majd az üzemekben, a gyárakban jelentkező újfajta igényekkel is.

/folyt.köv./

- 6 -

bb. 6. / szorosabb ... 1. folyt./rj

k  
jó lehetőséget biztosít erre az üzemi tit-szervezetek létrehozása, illetve a művelődési otthonokhoz, üzemekhez kapcsolódó tit-csoportok megteremtése. javában folyik a munkásakadémiák korszerűsítése is. az a fő törekvés, hogy e sajátos formában az érdeklődők az eddiginél szorosabb kapcsolatba kerüljenek a termeléssel, mindennapi szakmai gondjaikkal, s az itt elsajátítottak hatékonyabban segítsék őket a szakmai problémák megoldásában. a szakszervezetek budapesti tanácsával a közelmúltban tartott szakmai eszmecsere jelentősen hozzájárult a helyzet tisztázásához. /mti/

--

bb. 9. jó hír a gépkocsi tulajdonosoknak: az új kenőolajat csak 6000 kilométerenként kell cserélni

vid/ká/rj hgy

1973. február 10.

veszprémben, a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet kutatói a balatonfüzfi nitrokémiai ipartelepek mérnökeivel közösen, új kenőolaj gyártástechnológiáját dolgozták ki. a „suplement-” márkajelű új termék a jelenleg forgalomba lévő hazai kenőolajnál a nemzetközi specifikáció szerint, két szinttel jobb minőségű.

az eddigi kísérletek szerint az új olaj cseréjét diesel és négy- ütemű motoroknál csak hatezer kilométerenként kell elvégezni. a most forgalomba lévő olajakat 4000-4.500 kilométerenként kell cserélni.

a jelenleg magyarországon gyártott benzinmotorokhoz használt szuperolaj is készülhet az új adalék kompozícióval. éppen olyan jó minőségű szuperolajat állíthatnak elő, mint az import adalékokkal.

az új olaj gyártására a dunai kőolajipari vállalat, az adalékok előállítására pedig a füzfi nitrokémia rendezkedett be. terv szerint még ez évben megjelenik a piacon az új, jobb minőségű kenőolaj. /mti/

--

- 7 -

abb. 7. több ezer mesterséges fészkek a balaton süllőknek

vid/ká/rj hgy

1973. február 10.

abalatoni halászok a tél jórészét a tavaszi felkészüléssel töltik. a jégvágáson, a hajók, a hálók és egyéb felszerelések javításán kívül több ezer mesterséges süllőfészket készítenek. a tapasztalatok szerint a megfelelő ivóhelyet kereső halak gyakran veszik igénybe a felkínált „nászágákat”, az idén körülbelül 100-150 millió süllőikrát keltenek ki a balatonudvari telep medencéiben. a kikelt ivadékokat, megerősödésük után a csendesebb öblökbe helyezik /mti/

--

bb. 8. három és félezer pedagógusjelölt végez az egyetemeken, főiskolákon - módosult a pályázati rendszer

1/szö/rj szö hgy

1973. február 10.

március elején teszik közzé azoknak a pedagógus állásoknak a jegyzékét, amelyek a következő tanévben várják az óvodákat, tanítókat, tanárokat. az első összegezesek szerint az idén 3.500 pedagógusjelölt fejezi be tanulmányait. a bölcsészettudományi karokon közülük mintegy 450-en diplomáznak, a természettudományi karokon több mint 360 jelölt államvizsgázik. az agrártudományi egyetemen 23 mezőgazdasági mérnök tanár nyeri el képesítését, a budapesti műszaki egyetemen pedig éppen 60 építő, - gépész- és villamos szakos műszaki tanár fejezi be egyetemi tanulmányait. a marx károly y közgazdaságtudományi egyetem tanári szakáról 59, a banki dónát gépipari műszaki főiskola műszaki tanári szakáról 14-en, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola középiskolai énektanár és karvezető szakáról 13-an, a zene és énektanár szakáról pedig 143-an állhatnak munkába. a képzőművészeti főiskolán 24 középiskolai rajztanár, a testnevelési főiskolán pedig 60 középiskolai testnevelő tanár végez. szám szerint legtöbben - 1018-an - a tanárképző főiskolákon kapják diplomájukat. a gyógypedagógiai tanárképző főiskolán 60, a tanítóképző intézetekben 691-en, az óvónőképítő intézetekben pedig 514-en bucsuznak a diákéletől, és kezdik meg pedagógiai pályafutásukat.

/folyt.köv./

- 8 -

bb. 8. / három és félezer... 1. folyt./rj

az idei pályázati rendszer újdonsága, hogy külön időpontban nyújthatják be kérelmüket a már alkalmazott pedagógusok és a most végzett hallgatók. a pedagógus munkakörben, vagy másutt munkaviszonyban álló pedagógus képesítésük részére - a tanév zavartalanságának biztosítása érdekében - minden évben csupán egy alkalommal hirdetnek pályázatot. a pályázati felhívások a művelődésügyi közlönyben március elején jelennek meg.

pályázat csak egy állásra nyújtható be. a végző hallgatók számára megpályázható állásokat egy évben két alkalommal - áprilisban és júniusban - hozzák nyilvánosságra. a pályázati felhívásokat a művelődésügyi osztály gyűjti össze, felülvizsgálja és rendszerezve továbbítja a művelődésügyi minisztériumhoz, amely azokat megfelelően csoportosítva - eljuttatja a pedagógusképző intézményekhez. a pályázati felhívásokat a pedagógusképző intézményekben nyilvánosan kell közzétenni. pályázni mindkét pályázati szakaszban egy álláshelyre lehet. az a végző hallgató, akinek a pályázatát az első szakaszban elfogadták, a második szakaszban nem pályázhat.

akik pályázatukra elutasító választ kapnak, azokkal írásban kell közölni az elutasítás indokát is.

a pályázati rendszer folytonos tökéletesítése, az átgondolt képzési terv eredményeként évről évre javul az óvodák, iskolák pedagógusellátottsága, bár a helyzet korántsem kielégítő. az általános iskolákban a pedagógusok szám a az idén például az elmúlt tanévhez képest közel 600 -al növekedett. a pedagógushiány 1105-ről 986-ra mérséklődött. husz százalékkal kevesebb pedagógus ment nyugdíjba mint tavaly, közel százzal kevesebben változtattak munkahelyet az előző tanévben. a középiskolákban a tanári létszám együttes véve százzal növekedett, hiány elsősorban a szakelméletet és a gyakorlatot oktató pedagógusokban van.

az idén sem lesz gond a fiatal pedagógusok elhelyezése. az elmúlt évben közel 6 és félezer pályázati felhívást tettek közzé. ezek egyharmadát a főváros és a megyeszékhelyek munkáltatói hirdették meg. a betöltésre váró állásoknak több mint fele általános iskolákban, 20 százaléka óvodákban, 16 százaléka pedig közép-fokú intézményekben volt. az előzetes jelzések szerint lényeges változás ebben az esztendőben sem ávártható.

/folyt.köv./

- 9 -

bb. 8. / három és félezer... 2. folyt./rj

tavaly valmivel kevesebben, együttvéve 3.100-an végeztek a pedagógusképző intézményekben. közülük 234-en társadalmi tanulmányi ösztöndíjasok voltak, számukra tehát az elhelyezkedés biztosítva volt. így 2.866-an élhettek volna a pályázati lehetőséggel, de 26 százalékuk - tehát 806 -an - nem ezt az utat választották. előzetes adatok szerint a tavaly diplomázott 3.100 pedagógus 76 százaléka, vagyis 2340 fiatal pedagógus - helyezkedett el a tanév kezdetéig alsó- és középfokú oktatási intézményekben - közülük 410-en szerződésesként. az arány figyelmeztet arra, hogy ésszerűen, lelkiismeretesen kell a szellemi erővel gazdálkodni. fontos, hogy a pályakezdő pedagógusok érezzék maguk mellett a közösség, a társadalmi szervek erejét, figyelmét és támogatását. életkörülményeik és munkafeltételeik javításában találják a segítségüket, a munkahelyen rátermettségük legyen a mérce a megbízatások elosztásakor, s hűvös közöny ne ássa alá önbizalmukat. /mti/

--

bb. 10. több mint másfél millió családnak van hűtőszekrénye, kétmilliónak mosogépe

i/h1/sl/rj 1e la

1973. február 10.

a ksh most összesített adatai szerint 1972-ben folytatódott a háztartások évek óta tartó viszonylag gyors ütemű gépesítése. előzetes számítások szerint 1972 december 31-én 1 millió 546 ezer családnak volt hűtőszekrénye, 2 millió 88 ezernek mosogépe, 1 millió 269 ezernek porszívója. a rádióelőfizetők száma elérte a 2 millió 542 ezret, a tévéelőfizetőké a 2 millió 85 ezret, és 344 ezer személygépkocsi volt a lakosság tulajdonában.

a háztartások gépesítése hazánkban a hatvanas évek elején indult meg, s azóta szinte ugrásszerűen fejlődött. 1960-ban egy, 1970-ben 32, tavaly pedig 46 hűtőszekrény jutott minden száz háztartásra. mosogépe tizenkét évvel ezelőtt a háztartások 15 százalékának volt, most a háztartások 61 százalékában mentesíti a gép a kézi mosástól a háziasszonyt. a háztartások 37 százalékának van porszívója, 75 százalékának rádiója, 61 százalékának televíziója, s a családok 10 százaléka rendelkezik személygépkocsival. /mti/

--

- 10 -

bb 11. áttelelő cankók a fehér tón

vid/ká-ju hgy

1973. február 10.

a hazánkban átvonuló madarak közé tartoznak a pajzsos cankók, amelyek európa és ázsia északi részein költenek, télen mindig megjelennek a fehér tón természetvédelmi területen, majd a fagyok beköszönésével melegebb tájakra, rendszerint afrikába vonulna. az idén azonban felborult a költözési ,, menetrend-jük,, a rendhagyó időjárás az utoljára érkezett cankócsapatokat addig-addig marasztalata, míg végülis letanyáztak és a rezervációban vészelték át a telet. a hőtől mentes földeken mindig találtak táplálékot.

most már várható az átvonuló szárnyasok visszaérkezése is. az enyhesség elsőnek a balkán félszigeten teletelő északi danksirályokat, valamint nagytestű társaikat: a hering- és vihar-sirályokat csalogatja haza. /mti/

--

bb 12. az ifjúsági klubok működési irányelvei

1 bc/tm-ju szó hgy

1973. február 10.

a minisztertanács határozata alapján az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács - a minisztertanács tanácsi hivatalával és a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságával közösen - kiadta az ifjúsági klubok működésének irányelveit. az irányelvek egyebek között hangsúlyozzák:

az ifjúsági klub a hasonló, vagy azonos érdeklődésű fiatalok társas együttlétét, szocialista nevelését, művelődését, kulturált szórakozását segítő olyan tevékenységi forma, amely programjainak kialakítását és azok végrehajtását a klubtagság öntevékenységével és aktív közreműködésével valósítja meg. az ifjúsági klubok tevékenységüket tekintve igen sokrétűek. három alapvető típust mégis meg lehet különböztetni: általános jellegű, szakirányú és rétegklubot. ifjúsági klub létesülhet a lakóterületen, közművelődési intézményben, közép- és felsőfokú oktatási intézményben, munkahelyen, politikai és társadalmi szervezetek, illetve egyesületek területén és munkahelyi szervezetei mellett, s a fegyveres erők alakulatainál. ifjúsági klub létesítéséhez működtető szerv - jogi képviselő - szükséges.

az ifjúsági klubot működtető szerv feladatait is egyértelműen tisztázzák az irányelvek: ezek közé tartozik a klub erkölcsi, politikai, szakmai és anyagi felelősségének vállalása, működési szabályzatának jóváhagyása, a klub jogi képvisellete, az ifjúságpolitikai és művelődéspolitikai célok érvényre juttatása, a klubvezető megbízása, a munkáltatói jogkör gyakorlása, a rendeltetés szerű működés feltételeinek biztosítása.

/ folyt. köv./

- 11 -

bb 12. / az ifjúsági ... 1. folyt./-ju

a klubok módszertani irányításában közreműködnek a megyei klubtanácsok. az irányelvek - 12 megye eddigi tapasztalatai alapján - valamennyi megyében szorgalmazzák a klubtanács megalakítását.

az ifjúsági klubok vezetői - akár főfoglalkozásuk, akár társadalmi munkások - az ifjúság nevelésével hivatásszerűen foglalkozó személyek, erre tekintettel minden ifjúsági klubvezetőnek erkölcsi bizonyítvánnyal rendelkező feddhetetlen személynek kell lennie.

a klubvezető munkáját a tagság által választott vezetőség - önkormányzat - segíti. feladatuk a program kialakítása, megszervezése és teljesítése. a klub éves /fél éves/ programját a működtető intézmény vezetője hagyja jóvá, és gondoskodik a működés anyagi feltételeinek biztosításáról, az anyagi források egyike a klubtagok társadalmi munkája is.

az irányelvek végrehajtása, valamint ennek ellenőrzése érdekében rendelkezés jelent meg az ifjúsági klubok nyilvántartásba vételéről. ebből a célból az oiot nyilvántartó lapokat bocsátott ki. a nyilvántartott ifjúsági klubok működési engedélyt kapnak. 1973. májusától csak működési engedéllyel rendelkező ifjúsági klubok működhetnek.

az ifjúsági klubok működési irányelvei, és az irányelvek végrehajtásához segítséget nyújtó útmutató megjelent a művelődésügyi közlöny és a tanácsok közlönye, valamint a népművelés című folyóirat 1973. januári számaiban. /mt1/

-.-

- 12 -

bb 13. nyomdaipari rekonstrukció - 1973-ban

i o l t r i e b h l a

1973. február 10.

a negyedik ötéves terv időszakában körülbelül 2.8 milliárd forintot fordítanak a hazai nyomdák korszerűsítésére, új gépek beszerzésére. a nyomdaipar fejlesztésének az idén várható eseményeiről érdeklődött osváth laura, az mti munkatársa a könyvnyomdai minisztériumban. elmondották, hogy 1973-ban már lényeges kapacitás-bővülés is várható, részben nagyobb szabású rekonstrukciók, részben a meglévő üzemekben végrehajtott gépcserék eredményeként.

jelenleg az országban 38 nagy nyomda-vállalat működik. az iparra a budapesti koncentrálttság a jellemző, amit új vidéki üzemek létrehozásával, a régebbiek korszerűsítésével próbálnak ellensúlyozni. máris sokat tettek azért, hogy fejlődjenek a megyeszékhelyek, ipari központok, vidéki nagy városok nyomdái. a debrecen mellett az újabb fejlesztések nyomán offset-nyomásra térhetnek át a kecskeméti petőfi nyomdában és veszprémben is színesebb, szebb, kiadásban jelennek meg a helyi napilapok.

ugyancsak a napilap- és a színes mélynyomású folyóiratgyártás fejlesztésére budapesten új üzemcsarnokot épít az athenaeum, közbányán a jászberényi úton már hozzá is láttak a tereprendezéshez. a zrínyi nyomda a múlt esztendőben átmeneti jellegű új csarnokot hozott létre itt a külföldről már beérkezett gépek munkábaállításával az idén háromezer tonna többlet-kapacitás jelentkezik. a zrínyi nyomda rekonstrukciójának másik lépcsőjében, tavasszal csepelen látnak hozzá terület-előkészítéshez.

elsősorban a könyvnyomtató kapacitás növelésére átmeneti megoldásként a kossuth nyomda különféle átalakításokkal a kalapgyárnak a textil-rekonstrukció során felszabadult bécsi uti épületében veti meg még az idén újabb 1700 tonnás kapacitás alapjait. a kossuth nyomda egyébként előreláthatólag a tervidőszak végén kezd hozzá a jászberényi úton tervezett nagy beruházáshoz.

a megvalósulás kezdetéhez érkezett nyomdaiparunk fejlesztésének egyik legérdekesebb és legfontosabb programpontja a nyomdatermékek átfutási idejének meggyorsítását szolgáló elektronikus számítógépes fényszedőközpont ügye is. ez azt jelenti, hogy hazánkban teljesen újszerű nyomdai szövegszedési technikát és technológiát honosítanak meg. a központi létrehozásában hét nyomda-vállalat vesz részt, amelyek képviselői a napokban kapják kézhez aláírásra a társasági szerződést. az új központ részére beérkezett gépek egyelőre a kecskeméti petőfi nyomdában dolgoznak. a fényszedő központ a volt jegyzetellátó helyiségében, a váci utcában kap majd otthont, ahol különféle átalakításokat hajtanak végre. a fényszedő központ a tervek szerint 1974-ben 12 000, 1975-ben pedig már 32-000 szerzői ívet reprezentáló kapacitást biztosít, ami megfelel a zrínyi, vagy az athenaeum nyomda mai teljesítményének. /folyt. köv./

- 13 -

8.00 bh

lk

bb13. /nyomdaipari .... folyt./ bh

a husz vidéki tanácsi nyomdaiban - elsősorban a helyi sajtó-igények kielégítésére - új üzemszarnokok épülnek új rotációs gépek állnak munkába. új nyomdaüzemet hoztak létre kecskeméten és balassagyarmaton, ahol már meg is kezdődött a termelés: befejezéshez közeledik zalaegerszeg és szekszárd nyomdájának fejlesztése, hozzáláttak a rekonstrukcióhoz szolnokon, kaposváron és nyíregyházán; megrendelték az új gépeket a pécsiék is, építkeznek a békés megyei nyomda-vállalatnál, s előkészületben van a szombathelyi nyomda rekonstrukciója. egyeztető tárgyalásokat kezdtek a szegedi, a győri, a veszprémi nyomdák fejlesztésének még nyitott kérdéseiről.

a terveknek megfelelően formálódnak a fővárosi nyomda vidéki telephelyei is. a globus nyomdaé például már el is készült rétságon, ahol az idén már kezezer tonna doboz nyomdai előállítására oldható meg. a közlekedési nyomda pásztói telepén megkezdődött az építkezés, amivel előreláthatólag 1974 első felében készülnek el.  
/mti/

--

bb 14. somogyi képtár kaposvárott

vid ká bh hgy

1973. február 10.

a somogy megyei pártbizottság és tanács támogatásával egy régi tervet váltanak valóra kaposvárott. a május 1. utcában a volt nemzeti bank épületében létrehozzák a somogyi képtárat. az átalakítást megkezdték, s erre a célra a megyei tanács 400 ezer forintot juttatott. a mintegy 500 négyzetméter alapterületű képtár egy nagy állandó és két kisebb, kamarajellegű kiállítási csarnokból áll majd. a csarnok melletti szobákban kap helyet a rippl rónai múzeum képzőművészeti képgyűjteménye, a művészettörténeti részleg, a központi képtár és a karbantartó részleg. a képtár megnyitását májusban tervezik és az első kiállítást a rippl rónai múzeum legszebb képeiből állítják össze./mti/

--

- 14 -

8.05 bh *he*

bb 15. az idén több mint negyvenezer vadat lehetnek ki borsodban  
vid ká bh hgy 1973. február 10.

borsod megyében a vadásztársaságok elkészítették idei vadkilövési tervüket. eszerint az idén több mint negyvenezer különböző vadat ejthetnek el.

a területek állományát és azok vadeltartó képességét figyelembe véve állapították meg a kilöhető vadak fajtáját és számát. a bükki és a zempléni hegyvidéken megközelítőleg kétszáz szarvasbikát ejthetnek el. a bodrogközi és más alföldi jellegű ligeterdőben a korábbi éveknél több, összesen ezerkétszáz őzbakot, sutát és gidát kaphatnak puszkavégre. a tiszamenti csenderesekben, valamint az abauji részeken a rendszeres vadgazdálkodás és a mesterséges tenyésztés folytán szépen gyarapodott az apróvad állomány, így fácánból és fogolyból több mint harmincezer lehetnek ki bár a nyulak szaporodása tavaly kielégítő volt, az állomány a kedvező körülmények ellenére sem heverte ki a korábbi évek pusztulását. ezért az idén is csak korlátozott számú, alig hatezer tapsifülés kilövését engedélyezik./mti/

--

bb 16. ellenőrzések a közép- és nyugat-dunántuli közuti-vasuti kereszteződéseinél

vid ká bh hgy

1973. február 10.

ellenőrzéseket indított a szombathelyi máv igazgatóság területén - győr-sopron, veszprém, vas, zala megyékben és fejér megye egy részén - a forgalmasabb közuti-vasuti kereszteződéseknél. újból megvizsgálják a beláthatóságot mind a vasutáról, mind a közutakról, meggyőződnek, hogy az ugynevezett andrás keresztek jól látható helyen állnak-e. ahol szükséges fényvisszaverő festékkel vonják be azokat. felülvizsgálják a sorompók állagát, világítását. az igazgatóság vezetői ismételten szigorúan felhívták a szolgálattevők figyelmét arra a korábbi utasításra, hogy amennyiben a sorompó, fény-sorompó, félsorompó elromlik, azonnal jelzőrrel fedezze a kereszteződést.

ebben az évben öt egyedi fény-sorompót szerelnek fel a szóbanforgó megyék területén. az igazgatóság legforgalmasabb törzsvonalán, a celledömölk-székesfehérvár közötti, csaknem száz kilométeres szakaszon most dolgoznak a korszerű vonali és állomási biztosító apparátus építésén. a nagyszabású munka során a következő években a vonal valamennyi közuti kereszteződésében - számszerint 22-ben - fény-sorompót szerelnek fel./mti/

--

- 15 -

8.15 bh *he 104*

bb 17. előregyártott elemek kislakásokhoz

vid ká bh hgy

1973 február 10.

a vasbetonipari művek dunaujvárosi házgyára az idén, a növekvő igényeknek megfelelően, a tavalyinál kétszer több olyan panelt gyárt, amelyből egy-két szintes családi házak, vagy sorházak építhetők. tavaly negyven kislakáshoz szállított ilyen paneleket és az elemeket a helyszínen szerelte össze a házgyár kollektívája. 1973-ban 100 lakáshoz elegendő panelt gyártanak. a házgyár a kislakásépítéshez szükséges elemek szállítására, illetve az elemek összeszerelésére három brigádot alakított. a szakipari munkákról az építetőknek kell gondoskodnia./mti/

--

bb 18. a közúti közlekedés biztonságáért: fényszóró és fékvizsgálat az új zalaegerszegi autószervezben

vid ká bh gy

1973. február 10.

zalaegerszegen, a szállítógyár beruházásaként, 26,000.000 forintos költséggel rövidesen elkészül az új autószervez, amelyben külön teherautó és személyautó javítósort szerelnek fel. a szervezben új típusú szolgáltatást vezetnek be: az általános karbantartást s vállalatok és a magángépkocsi tulajdonosok részére. a közúti közlekedés fokozottabb biztonsága érdekében a szervezbe kerülő valamennyi járművön - akár kéri azt a tulajdonos, akár nem - elvégzik a műszeres fékvizsgálatot és ellenőrzik a fényszórók beállítását. a szervez a balaton felé vezető út mellett március végén nyílik meg./mti/

--

bb 19. a hetedik felsőoktatási intézmény pecsett: külkereskedelmi áruforgalmi szak

vid ká bh hgy

1973. február 10.

a budapesti külkereskedelmi főiskola tervbe vette, hogy az 1973-74-es tanévben külkereskedelmi áruforgalmi levelező szakot indít pecsett. ez lesz a hetedik felsőoktatási intézmény a mecsek-aljai városban. a pécsi konzultációs központ létrehozásának az a célja, hogy a dél-dunántulon működő nagyvállalatok megfelelő számú, jól képzett külkereskedelmi szakemberhez jussanak.

/folyt. köv./

- 16 -

8.25 bh *ke 106*

bb 19. / a hetedik felsőoktatási ... folyt./ bh

a főiskola felkérte a tit baranya megyei szervezetét, hogy indítson előkészítő tanfolyamot a felvételi vizsgára jelentkező dolgozók számára. a tanfolyamot február 19. és március 3. között rendezik meg harkányban. itt matematikából és a választható négy idegen nyelv - angol, francia, német vagy orosz - egyikéből készítik fel a résztvevőket. baranya, somogy és tolna megyéből máris sokan jelentkeztek a tit tanfolyamára. a felvételi vizsgára májusban kerül sor a külkereskedelmi főiskolán.

a főiskolára felvett levelező hallgatók számára szeptemberben kezdődik meg az oktatás pecsett. a konzultációs központnak előreláthatóan a tit ad majd otthont. a főiskola négy éves, amelynek sikeres elvégzése után „külkereskedelmi üzemgazdász”, elnevezésű oklevelet kapnak a hallgatók. ezzel a diplomával a külkereskedelmi vállalatoknál - többek között - üzletkötő, piackutató, propaganda vagy devizaügyi munkakört tölthetnek be a dolgozók./mti/

--

bb 20. a fővárosi kórházakra és klinikákra egyaránt vonatkozik a látogatási tilalom feloldása - a köjál tájékoztatója

i vt tné bh hgy

1973. február 10.

mint ismeretes - mivel az influenzás megbetegedések száma nagymértékben csökkent - a fővárosi köjál február 8-án feloldotta a beteglátogatási tilalmat. ez alól az influenzásokat ápoló osztályok kivételek. az intézkedésnek - valószínűleg téves értelmezés miatt - pénteken még nem tettek eleget valamennyi egészségügyi intézményben. további félreértések elkerülésére az mti munkatársa tájékoztatást kért a fővárosi köjál-tól, ahol közölték: a látogatási tilalom feloldása egyértelműen vonatkozik a budapesten működő valamennyi tanácsi, állami kórházakra, valamint az egyetemi klinikákra. az influenzás osztályokon, a látogatási tilalom változatlanul fennáll.

a fővárosi köjál szombaton felkérte a kerületi közegészségügyi és járványügyi felügyelőséget, intézkedjenek, hogy a látogatási tilalom feloldását minden gyógyintézményben vegyék tudomásul és biztosítsák a lehetőséget a nem influenzás osztályokon ápolott betegek meglátogatására./mti/

--

- 17 -

9.33 bh *ke 1030*

bb 21. nemzetközi kopernikusz rádiós vetélkedő

pá bh hgy

1973. február 10.

a lengyel uttörők szövetsége kopernikusz születésének 500. évfordulója alkalmából nemzetközi találkozót rendeztek varsóban az uttörő- és gyermeklapok újságíróinak. a magyar uttörők szövetségét vasvári ferenc, a pajtás főszerkesztője és tarnai mártá, a magyar rádió gyermekosztályának munkatársa képviselte. lengyelországi tartózkodásuk alatt látogatást tettek frombork, torun, elstyn városában, kopernikusz életének jelentősebb állomásain. összenagolták a tavasszal sorra kerülő nemzetközi kopernikusz rádiós vetélkedő programját is. a találkozó résztvevőit fogadta a lengyel művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint a lengyel kopernikusz emlékbizottság elnöke./mti/

..-

bb 22. kiszáradt a talaj - megkezdődött az öntözési idény

lsb mm ie bh hgy

1973. február 10.

a tél ezuttal is szűkmarkuan mérte a csapadékot a mezőgazdaságnak. szeptember elejétől január végéig az ország nagyrésztében a sok évi átlagnál 25-50 százalékkal kevesebb csapadék hullott, a dunántúlon 70-150 milliméter a hiány, ami tulajdonképpen azt jelenti, mintha másfél-három hónapig egy csepp eső, nő sem esett volna. az alföldön ezekben a hónapokban viszonylag kisebb, 60-90 milliméter a csapadékhiány, de az előző időszakról jóval több tartozás halmozódott fel. a meteorológiai jelentések szerint ugyanis 1970 második félévétől ugyiszólván megszakítás nélkül minden hónapban, tehát immár 30 hónapja a sok évi átlagnál kevesebb csapadékot kap a mezőgazdaság.

a csapadékpótlás mérséklődésének egyenes következménye, hogy csökken a talajvíz szintje is. - a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet mérései és előrejelzése szerint a nagyalföldön - néhány kisebb területfoltot kivéve - a tavaszra várható, hogy a felszint száz centiméternél jobban megközelítse a talajviz, ennél fogva belvizi elöntésektől nem kell tartani. gondot okoz viszont, hogy a szokástól eltérően a tavasszal csak néhány centiméterrel magasabb lesz a talajvíz szintje, mint ősszel volt, és sokhelyen, főként mezőtúr, püspökladány, karcag, kunhegyes, dombrád, orosháza környékén a talajvíz további apadására kell számítani. az ország nagyrésztén végeredményben az átlagnál jóval mélyebben, a felszint alatt 200-250 centiméterre lehet majd megtalálni a talajvíz szintjét, így mindinkább kiszárad a talaj.

/folyt. köv./

- 18 -

10.05 bh

bb 22. /kiszáradt a ... folyt./ bh

a csapadék évek óta tartó szélsőséges eloszlása jobban arra int, hogy a korábbinál jobban ki kell használni az öntözési lehetőségeket, meg kell hosszabbítani az idényt, tehát nemcsak a nyárra koncentrálni az öntözést, hanem gondoskodni a koratavaszi elő- és az őszi tározó öntözésről is. számos érdekes adat figyelmeztet arra, hogy módosítani kell az öntözési szemléletet. éppen a múlt évi enyhe és száraz tél után már februárban, márciusban öntözött földek terméseredményei tanusították meggyőzően, hogy a korai vízpótlással lehet igazán gyümölcsözővé tenni a nyári öntözést, de sok esetben a tavaszi mesterséges csapadék önmagában is nagyobb eredményt hoz a nyári öntözésnél. többek között a hosszuháti állami gazdaság tavaly a buza februári öntözésével hektáronként 12.5 mázssal nagyobb, vagyis 42,6 mázssal termést ért el. lucernából több mint kétszer annyit takarítottak be a tavaszi öntözés eredményeként, mint a csapadékpótlással nem támogatott helyeken. a sárszentmihályi búzakarász termelőszövetkezet nemcsak tavaly, hanem az idén is az országban elsőként kezdte meg az öntözést. éppen a múlt évi eredmények győzték meg a gazdaság vezetőit és tagjait arról, hogy jól járnak a korai öntözéssel, s így most 600 holdnyi réten és legelőn pótolják a sárvíz vízával a téli csapadékhiányt.

az országos vízügyi hivatal vízhasznosítási osztályának intézkedésére a vízügyi igazgatóságok és a regionális vizgazdálkodási vállalatok hozzáfogtak az öntöző főművek üzembehelyezéséhez, s néhány napon belül a tiszán is felállítanak több nagy uszó vízkivételi művet. az öntözési idény tehát már megkezdődött, s az ország vizgazdálkodási szervei folyamatosan gondoskodnak e munka kiterjesztéséhez szükséges vízről./mti/

..-

bb 24. eltemették fábrí istvánt

vid kz bh hgy

1973. február 10.

szombaton a kaposvári keleti temetőben eltemették fábrí istvánt az mszmp somogy megyei bizottságának tagját, a megyei tanács elnökhelyettesét, a hazafias népfrent megyei alelnökét. az autóbaleset következtében elhunyt megyei vezető temetésén bíró gyula a megyei

pártbizottság titkára és sugár imre a megyei tanács elnökhelyettese mondott bucsubeszédet./mti/

..-

- 19 -

10.50 bh

bb 23. a nagyüzemi baromfitartás fejlesztéséről tanácskozott a mém miniszteri értekezlete

t jf gk bh hgy

1973. február 10.

szombaton váncsa jeno miniszterhelyettes elnökletével a mém kibővített miniszteri értekezlete a nagyüzemi baromfitartás fejlesztéséről tanácskozott. megállapították, hogy tíz év alatt csaknem két és félszeresére növekedett a belföldi vágóbaromfi-értékesítés és összesen 570 millió darabbal több tojást értékesítettek 1971-ben, mint tíz évvel korábban. az elmúlt évben a belkereskedelmi forgalom értéke elérte a nyolc és félmilliárd forintot és 41 millió dollár értékben exportáltak különféle termékeket. az igények egyre nőnek, s ezzel csak akkor tud lépést tartani az állattenyésztésnek ez az ágazata, ha korszerűsítik az üzemeket. a fejlődés ugyanis az elmúlt négy-öt évben lelassult, sőt - gazdaságsági, gépesítési, állategészségügyi és más okokból - sokfelé fel is hagytak a baromfitartással.

az értekezlet megállapította, hogy miközben megnőtt a keverék-takarmányok ára, a minőség nem javult, egyes esetekben egyenesen romlott. a nagy állattenyésztő telepeken eléggé gyakori az állat-elhullás, a különböző megbetegedések miatt és a gyógyszerköltségek is növekedőben vannak, ami rontja az ágazat jövedelmezőségét. mindezek hatására számos termelő üzemből olyan nézet alakult ki, hogy a baromfitenyésztésbe nem érdemes újabb összegeket befektetni; ezért nem fejlesztették tovább a technológiákat, nem korszerűsítették az istállókat és az új berendezéseket sem alkalmazták megfelelő számban.

az értekezlet egyebek között rámutatott, hogy a hazai baromfihibridekben genetikailag megvan az a képesség, hogy alkalmazásukkal világszinten álló termelési eredmények realizálódjanak. az állatok tartási körülményei, takarmányozása sok kívánnivalóval maga után. amennyiben ezen a helyzeten változtatnak, akkor nemcsak az étkezési tojástermelésben, hanem a baromfitartás más területein is a nemzetközi élvonalba kerülhet a hazai baromfitenyésztés. ennek elősegítésére egész sor intézkedést határoztak el. megállapodtak abban, hogy felülvizsgálják a takarmánygyártás jelenlegi „receptjeit”, és a korszerű igényeknek megfelelően alakítják már idén ki a takarmányok összetételét. megbeszéléseket kezdenek a hazai gyártó vállalatokkal, hogyan lehetne az eddiginél korszerűbb és olcsóbb berendezésekkel segíteni a nagyüzemek fejlesztését. kidolgozzák a jelenleg alkalmazott technológiák teljes rekonstrukcióját, s a program megvalósítását - amint az értekezlet javasolta - közép-lejáratu hitellel támogatják. növelik a szaktanácsadás színvonalát is.

az értekezleten leszögezték, hogy a baromfitenyésztés értékesítési biztonsága idén már nem okoz problémát. vágott baromfiból 150 ezer tonnányit akarnak felvásárolni a vállalatok, ennek a mennyiségnek már 80 százalékára van termeltetési szerződés./mt1/

- 20 -

11.00 bh *hc*

bb 25. 126 szocialista brigád felajánlása az építőipar államosításának 25. évfordulójára

vid kz bh hgy

1973. február 10.

tanácskozást rendeztek szombaton a dunaujvárost, százhalombattát, továbbá a beremendi cement- és mészművet építő ~~126~~ dunaujvárosi 26. számú állami építőipari vállalat 126 szocialista brigádjának a vezetői. a tanácskozáson bejelentették, hogy az idén bevezetik a „dolgozz hibátlanul!”, mozgalmat. keglovics istván lakásépítő brigádvezető, aranykoszorus szocialista brigádja nevében vállalatot tett az építőipar államosításának közelgő 25. évfordulója tiszteletére.

a huszonnyolc tagu brigád 1950 óta vesz részt dunaujváros építésében. a kezdetben ácsmunkát végeztek, 1968 óta pedig a nagypaneles lakásépítkezéseken dolgoznak. vállalatuk szerint alkalmazták a munkautalványozási rendszert, a brigád tervszerű havi munkaprogramot állít össze. külön felajánlást tettek a dunaujvárosi kiemelt beruházások és a lakásépítési terv maradéktalan teljesítésére, a vállalati nyereségterv túlteljesítésére. a keglovics brigád kezdeményezte, hogy a vállalat dolgozói a karbantartási munkák elvégzésével, a pályaválasztás, - a politechnikai oktatás segítségével patronáljanak egy dunaujvárosi általános iskolát és bejelentették, hogy a brigád szerződéses garanciát vállal munkája minőségéért.

a keglovics - brigád jubileumi vállalásához a tanácskozáson résztvevő összes szocialista brigádvezető csatlakozott. elhatározásukról értesítették az építők szakszervezetének központi vezetőségét./mt1/

--

bb 26. metszik a szőlőket - vetik a kora tavaszi növényeket csongrádban

vid kz bh hgy

1973. február 10.

csongrád megye híres bortermő tájain - pusztamérges, ászott-halom és kistelek körzetében - megkezdődött a szőlők ugynevezett előmetszése, a nagyüzemi telepeken a felesleges vesszőktől szabadítják meg a tőkét, a nyitással azonban még várnak, mert számítanak a fagyok esetleges visszatérésére. az előmetszéssel tulajdonképpen időelőnyhöz jutnak a gazdaságok, mert így a tavaszi nagy munkák idejére kevesebb teendőjük marad. - a szombati enyhéséget, a szélmentes időt kihasználták a növényvédő repülőgépes brigádok is. a startoló helyek, a kifutópályák szárazak, tehát alkalmasak voltak a „bevetésre”, a kedvező látási viszonyok között a kisebb gépek 5 mázsa, a nagyobbak pedig 15 mázsa műtrágyával emelkedtek a levegőbe és juttatták el hasznos terhüket az őszi kalászosokra. a hó-takaró nélkül telelt gabonafélék fokozottan igénylik a növényápolást. szeged külvárosainak kiskertjeiben megkezdték a koratavaszi növényeknek, a máknak és a borsónak a vetését./mt1/

- 21 -

11.15 bh *hc*

bb - 27. sikeres évet zárt a ceredvölgye termelészövetkezet

vid kz bh hgy

1973. február 10.

szombaton zárszámadó közgyűlést tartott nógrád megye egyik nagy közös gazdasága az öt község határában együttesen tízezer holdon gazdálkodó ceredvölgye termelészövetkezet. susán istván elnök beszámolójában elmondta, hogy a vezetők és a tagok szorgalmas munkája, egyetértése révén sikeres évet zárt a közös gazdaság. egyebek között jövedelmező volt a fafeldolgozás, amely termelési értéke meghaladta a 6 millió forintot. kifizetődött az állattenyésztés is, hiszen a szövetkezet az elmúlt évben 190 hizómarhát exportált, mintegy hárommillió forint értékben. a tsz közös vagyonának értéke elérte a 38 millió forintot. az eredményes gazdálkodásnak köszönhetően nőtt a tagok jövedelme is. az egy dolgozó tagra eső átlagjövedelem az 1971. évi 18.500 forintról 19.400 forintra, az egy tízórás munkanapra eső részesedés 74 forintról 84,12 forintra emelkedett. a szövetkezet jól felkészült az 1973-as esztendőre is. az idén meginkább előtérbe kerül az állattenyésztés. mintegy kétmillió forintos költséggel megépítenek egy 150 férőhelyes növendék istállót, 27 millió forintos költségből korszerűsítik a háromszáz férőhelyes szarvasmarha istállót, a takarmánybázis növelése érdekében 2,5 millió forintot fordítanak meliorációra./mti/

bb - 28. nyugdíjévarányos korpótlék a létavértési aranykalász tsz-ben

vid kz bh hgy

1973 február 10.

szombaton tartotta zárszámadási közgyűlését a hatezer holdon gazdálkodó létavértési aranykalász termelészövetkezet. ebben a közös gazdaságban immár a 2. éve alkalmazzák - itt dolgozták ki és itt vezették be elsőnek az ugynevezett nyugdíjévarányos korpótléket. a termelészövetkezet jövedelemrészesedési terve a hagyományos munkaegységrendszeren alapul. minden munkateljesítmény, végtermék, vagy hozamérték után munkaegységet írnak jóvá. a munkaegység korábban két fő részre tagozódott; az alap munkaegységre és a kiegészítő részre. az utóbbi tervezett munkaegység-érték nyolcvan százalékát, az utóbbi pedig a husz százalékát képviselte. a munkaegységérték új, harmadik eleme - a nyugdíjévarányos korpótlék - azt jelenti, hogy a folyamatos tagsági viszonytal megszerzett minden nyugdíj esztendő után a jóváírt munkaegység kiegészítés két százalékát, tehát a tervezett munkaegységérték 20 százalékának a 2 százalékát korpótlék címén kapja meg a tag. ez a mostani zárszámadáskor több mint fél millió forintot jelentett a létavértési szövetkezeti gazdáknak. - a nyugdíjévarányos korpótlék célja az, hogy a termelészövetkezetben megöregedett, fizikai munkát végző tagok nyugdíjba vonulása előtti jövedelmét bizonyos mértékig függetlenítsse a munkaképesség csökkenésétől és érdekeltté tegye őket a nyugdíjévek megszerzésében./mti/

11.30 bh *ll*

bb 29. a kecskeméti művésztelep kiállítása orosz lányon

vid kz bh hgy

1973. február 10.

az orosz lány városi tanács művelődési osztálya sokat fáradozik azért, hogy a lakosság képzőművészeti ismereteit gyarapítsa. állandó kapcsolatot létesítettek például a nemzeti galériával, ahonnan rendszeresen kapnak kölcsön kiállítási anyagokat. a szocialista brigádoknak külön tárlatvezetéseket szerveznek. sokféle módon patronálják a megye képzőművészetét is. már hét alkalommal rendeztek a városban nyári művésztelepet. most ismét érdekes kezdeményezést valósítana meg. sorra meghívják az ország művésztelepeit. elsőként szombaton a kecskeméti művésztelep kiállítását nyitották meg a városi tanács épületében. 14 képző- és iparművész több mint 40 alkotását mutatják be./mti/

bb 30. sok munkát ad a bíróságoknak

vid kz bh hgy

1973. február 10.

sarus lászló 25 éves tatabányai segédmunkás különböző bűnügyekkel egymás után három bíróságot is foglalkoztatott. sokáig rendőri felügyelet alatt állott, és négyszer elzárással sujtották. tavaly hivatalos személy elleni erőszakért jogerősen másfél évre ítélték. még meg sem kezdte büntetése letöltését, amikor az ítélethirdetést követő napon újabb hasonló bűncselekményt követett el. a szolgálatos rendőrt, aki ki akarta vezetni egy étteremből, durván szidalmazta és életveszélyesen megfenyegette, majd kétszer ököllel feléje sujtott. ezért az esztergomi megyei bíróság jogerősen, visszaesőként elkövetett hivatalos személy elleni erőszak büntette miatt két évi szabadságvesztésre ítélte, és három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. ezzel azonban korántsem fejeződött be sarus bűnlísta-ja. egy korábbi bűnügye, ugyancsak hivatalos személy elleni erőszak - miatt a tatabányai járásbíróság két és fél évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

11.40 bh

*M-135*

bb 31. márciusi munkatempó a mezőgazdaságban - az első idei szántóföldi munkahét baranyában

vid kz bh hgy

1973. február 10.

baranyában példátlanul korán - a szokásos időnél egy hónappal előbb - megkezdődtek a tavaszi munkák. a tartósan enyhe időjárás furcsa helyzetet alakított ki: február első hete egyúttal az idei első munkahét is volt a szántóföldeken. a gépek száza, az emberek ezrei dolgoztak a határban. az utóbbi napokban rendszeresen tíz fok fölé emelkedett a hőmérséklet és naponta nyolctíz órán át sütött a nap, akárcsak márciusban. a kedvező időjárási körülmények között igazi márciusi munkatempó és alakult ki a mezőgazdaságban. száznál több traktor szántott egész héten a határban, hogy pótolja az ősszel - a nagy esőzések miatt - elmaradt mélyszántást. szerte a megyében földi gépekkel és repülőgépekkel szórták a műtrágyát az őszi vetésekre. a mecsektől délre elterülő földeken megkezdődött a koratavaszi növények vetése is. már több száz hektárnyi friss vetés nyugszik a földben: a borsó, a mák és az árpa magja. baranya tízezer hektáros borvidékén - a villány-siklósi, a pécs és a mohácsi dombokon - hetek óta csattognak a metszőollók és egyes szőlőtermelő nagyüzemekben már befejezéséhez közeledik a tőkék metszése. serény munka folyik a kertészetekben is. szinte felbecsülhetetlen a mostani meleg idő hatása, hiszen meggyorsítja a primőrnövények fejlődését. az idei tavaszon kedvezően alakul a ,,vitamin-menetrend,, április elején például már szedésre érik a fejessaláta, közepén a kelkáposzta és végén a zöldborsó./mti/

--

bb 32. előzetes letartóztatásban a veszedelmes csaló - tizszer már elítélték

vid kz bh hgy

1973. február 10.

eddig tizszer ítélte el a bíróság a kunhegyesi török jánost, aki sikkasztásért, lopásért, társadalmi tulajdon hűtlen kezelésért, csalásért már tizenhat és fél évet töltött börtönben. tavaly nyáron szabadult utolsó büntetéséből, de egyetlen napot sem dolgozott. követte a régi módszereit, albérletet keresett és rövidesen felajánlotta a főbérletnek, hogy olcsón árul tüzelőutalványt. a hiszékeny emberek előre fizettek, persze sem az utalványt, sem törököt nem látták többé. másutt gépkocsi javításra kért pénzt, vagy felajánlotta, hogy olajkályhát vesz és ,,természetesen,, a pénzzel együtt eltűnt. a rendőrségi nyomozás eddigi adatai szerint török jános miskolcon poroszlón, püspökladányban, alsózolcán, hajduszoboszlón, törökszentmiklóson és tiszafüreden követte el csalásait. a tiszafüredi járási rendőrkapitányság letartóztatta a veszedelmes csalót, a további károsultak felkutatására még tart a nyomozás./mti/

--  
- 24 -

11.50 bh *he 1320*

bb 33. eredményesen zárult a szezonvégi ruházati vásár - a téli készlet többsége elfogyott

i kf fk bh hgy

1973. február 10.

a téli vásárra nézve kedvezőtlen enyhe idő ellenére elégedettek a vállalatok a szezonvégi kiárusítás eredményével, amely jóval meghaladja a tavalyit. ebben süríthető össze a ruházati kereskedelem és az áruházak vezetőinek szombati vásárfőgyorsjelentése. általános tapasztalat az is, hogy a vásár azért sikerült jobban, mert a tavalyinál korábban kezdődött, s bár kevesebb fajta cikket vettek fel a listára, azokból bőségesebb volt a választék. így még a vásár második hetében sem lanyhult az érdeklődés, akadt vevője a téli holminknak. egyedül talán csak a lábbeli-forgalom maradt alatta a várakozásnak, a nagy készlethez jól jött volna a hideg.

a centrum áruházak a kedvezményes árukészletből 160 millió forintos forgalmat bonyolítottak le, 23 százalékkal nagyobb, az elmúlt évinél. az áruházakban főleg a női és férfi télikabátokat, a sálakat, a kesztyűket keresték és vásárolták, kelendő volt a flanelruha, a női fehérnemű és a férfiling. a téli holmik többsége elfogyott.

a téli vásár levette a készletezés gondját a szivárvány áruház vállalatról is. annak ellenére, hogy ezen a héten az előző heti forgalomnak csak a felét bonyolították le, összességében 9 millió forint értékűt árusítottak ki az akcióba bevont termékekből. a nehéz téli holmik nagyrészt eladták, s ami a kedvezményes vásárból még megmaradt a következő hetekben is értékesíthető.

a fővárosi ruházati bolt vállalat 54 millió forint értékű téli árukészletéből 35 millió forintnyi elkelt. végeredményben 30 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le a ruházati boltok a tavalyinál elsősorban női és férfi télikabátokból, a melegebb, vastagabb öltönyökből, gyermekruházati cikkekből.

a fővárosi cipőbolt vállalat üzleteiben a gondosabb felkészülés, az enyhe téli nyomán a múlt évinél jóval magasabb - igaz, választékosabb is - volt a vásári kínálat. az üzletek betétele leszállított áru lábbelikből 30 százalékkal haladta meg a tavalyit, s bár a vállalat vezetői ennél nagyobb forgalommal számoltak, végeredményben azonban elégedettek az akcióval.

csaknem teljes sikert hozott a téli vásár két vállalatnak is. a rőtlex üzletei a 12,5 millió forintos kedvezményes árualap, a kötött felsőruházati cikkek, a téli alsóruhaneműk 95 százalékát eladták. a divatáru kiskereskedelmi vállalat 25 millió forint értékű kínálatából 22 millió készlet elkelt, s mert az akcióba nemcsak téli holmikot vontak be, hanem olyan termékeket is, amelyekből nagyobbak voltak a készletek, a vásár megmaradt cikkeit az aranypók üzletek később is értékesíthetik. ami kevés kimondottan téli cikk megmaradt, az már nem okoz raktározási gondot a két vállalatnak./folyt. köv./

- 25 -

12.37 bh

*he 1340*

bb 34. vetik a retket

vid kz bh hgy

1973. február 10.

megkezdték a korai retek vetését bács-kiskun megye hagyományos termőkörzetében, kiskunfélegyháza háztáji gazdaságaiban. egy részét fólia alatt termesztik, így a vetéstől számítva hét hét múlva piacra kerül a körzetből mintegy 8 millió csomó retket vár a kereskedelem, amiből hatmillió csomót primőrként értékesítenek. /mti/

--

bb 35. egyiptomi tervezési küldöttség érkezett budapestre

ksb gk bh hgy

1973. február 10.

budapestre érkezett az egyiptomi arab köztársaság nemzeti tervezési intézete vezető szakembereinek delegációja, élén dr. amin salemmel, az eak tervezési miniszterhelyettesével. az egyiptomi küldöttséget szombaton fogadta szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes.

a megbeszélésen az egyiptomi küldöttség tájékozódott a magyar építésügyi és városfejlesztési tervezési és irányítási feladatairól, a lakásépítés múlt évi eredményeiről, s a területfejlesztési és környezetvédelmi programról. /mti/

--

bb 36. kitüntetések

ksb gg bh hgy

1973. február 10.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa több vizügyi szakembernek eredményes munkásságuk elismerésérül, nyugdíjba vonulásuk alkalmával kitüntetéseket adományozott. a kitüntetéseket dégen imre államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke adta át szombaton, az ovh székházában.

a munka érdemrend arany fokozatát kapta: bokor mihály, a gönyü duna-szakasz folyami igazgatóság igazgatóhelyettese; ihrig dénes, a vituki tudományos főosztályvezetője, medvegy pál a körösvidéki vizügyi igazgatóság mezőgazdász és szilágyi józsef, a vituki tudományos főosztályvezetője. /mti/

--

- 26 -

12.45 bh

4c 1340

bb 37. időjárásjelentés

szb hgy

1973. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti február 10-én 12 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül

európa területére az enyhe, nedves levegő nyomában hűvösebb érkezett az elmúlt 24 óraj során. szombat reggelre a hűvös levegő már eljutott varsó-prága-marseille vonaláig. a vonaltól nyugatra fekvő területeken a nappali hőmérséklet visszaesett, az északnyugati szél megélnkült. ezzel egyidőben délről, a földközi-tenger középső medencéje felől enyhe levegő indult meg a kárpát-medencén át, a szovjetunió európai területének irányába. ezért a kárpát-medence időjárását először az enyhe, a következő 36 óra második felében a hűvös levegő határozza meg.

hazánkban pénteken az ország legnagyobb részén napos, szokatlanul enyhe volt az időjárás. a napsütéses órák száma általában 3-7 volt. csak kevés helyről jelentettek kisebb esőt, szitálást. a lehullott csapadék mennyisége a 2 millimétert sehol sem haladta meg. a nappali felmelegedés szokatlanul erős volt. csak a délnyugati határ közvetlen közeléből jelentettek plusz 4 - plusz 6 fokot, máshol mindenütt plusz 8 - plusz 14 fokig melegedett fel a levegő, sőt ceglédről plusz 15, síklósról plusz 16 fokot jelentettek. ma hajnalban plusz 7 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég, több helyen esett az eső, kékestetőn gyengén havazott. a hőmérséklet 11 órakor plusz 4 - plusz 10 fok között volt.

budapesten pénteken a napi középhőmérséklet 6,8 fok volt, a száz éves átlagnál 6,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet többfelé esővel, vasárnap már havasesővel, a dunántulon esetleg hózáporral. mérsékelt, fokozatosan megélnkülő délnyugati, vasárnapra főként a dunántulon megerősödő és északnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2 - plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 132 centiméter. víz hő 2,1 fok /mti/

--

12.53/szb 4c 146

-27-

bb 38. szabadságvesztésre ítélték a tolvaj rokont

vid kz bh hgy

1973. február 10.

testvérének meglátogatására érkezett sajozsentpéterre harsányi józsef gödöllői lakos, aki különböző bcselekmények miatt már többször volt büntetve. a látogatáskor felkereste távoli rokonát, u. józseféket is. u. józsefék építkeztek, de a kölcsönvett pénznek csak egy részét használták fel. mikor harsányi megtudta, hogy egyik nap az öt éves kislány egyedül lesz majd otthon, ismét elment hozzájuk, azzal az ürüggyel, hogy a gyermeket sétálni viszi, s a kulcsot keresi, végigkutatta a lakást. a pénzt megtalálta, s abból tízezer forintot eltulajdonított, aztán bucsu nélkül távozott.

a miskolci járásbíróóság harsányi józsefet zárt helyre jogtalan behatolással, visszaesőként elkövetett lopásban mondta ki bűnösnek, s ezért két évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától pedig három évre eltiltotta.

az ítélet ellen vádlott enyhítésért fellebbezett./mti/

--

bb 39. népfrent-együtműködés az ndk-val

tf gk hi bh hgy

1973. február 10.

a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására február 8. és 10. között budapesten tartózkodott az ndk nemzeti frontja nemzeti tanácsának küldöttsége, berta langner titkár vezetésével. a delegációt, amely részt vett a hazafias népfrent országos tanácsának ülésén is, fogadta bencsik istván, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára. a küldöttség magyarországi látogatása során dr. molnár béla, a hnf országos tanácsának titkára és berta langner aláírta a két mozgalom 1973. évi együtműködési megállapodását. jelen volt siegfried balon, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

--

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig!

1. 120 éves az alagut
  2. balatonai fizetővendégszolgálat
  3. nagy mária nyilatkozata
  4. magyarországra látogat a sepsiszentgyörgyi színház
  5. magyar élelmiszerek az nszk-ban
  6. a tit tavalyi munkája
  7. mesterséges fészkek a süllőknek
  8. három és félezer pedagógus-jelölt végez
  9. új kenőolaj
- /folyt. köv./

- 28 -

13.03 bh

62 146

bb 40. /a belföldi ... folyt./ bh

10. ksh adatai
  11. áttelelő cankók
  12. az ifjusági klubok működési irányelvei
  13. nyomdaipari rekonstrukció
  14. somogyi képtár
  15. az idén több mint negyvenezer vadat lehetnek borsodban
  16. ellenőrzések közúti-vasúti kereszteszűdéseknél
  17. előregyártott elemek kislakásokhoz
  18. a közúti közlekedés biztonságáért
  19. külkereskedelmi áruforgalmi szakpécsett
  20. a köjál tájékoztatója
  21. kopernikusz vetélkedő
  22. kiszáradt a talaj
  23. mém miniszteri értekezlet
  24. eltemették fábrí istvánt
  25. szocialista brigádok felajánlása
  26. metszik a szőlőket
  27. sikeres év a ceredvölgye tsz-ben
  28. nyugdíjévarányos korpótlék
  29. kiállítás orosz lányban
  30. bírósági ítélet
  31. márciusi munkatempó
  32. előzetes letartóztatás
  33. a ruházati vásár
  34. vetik a retket
  35. egyiptomi küldöttség
  36. kitüntetések
  37. időjárásjelentés
  38. tolvaj
  39. népfrent együtműködés az ndk-val
  40. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 33. /eredményesen zárult ... folyt./ bh

a ruházati kereskedelem az eredményes téli vásár után már a következő szeónra készül. a jövő héten az üzletekben és az áruházakban megkezdődik a tavaszi kirakatok rendezése./mti/

--

- 29 -

13.05 bh 62 146

bb 42. a budapesti történeti muzeum

gg hi bh hgy

1973. február 10.

február 13-án, kedden technikai okokból zárva tart./mti/

bb 43. szocialista szerződést kötött a szabolcs-szatmár megyei tanács vb és a debreceni agrártudományi egyetem

vid kz bh hgy

1973. február 10.

szombaton nyiregyházán aláírták a szabolcs-szatmár megyei tanács meghajtó bizottsága és a debreceni agrártudományi egyetem szocialista együttműködési szerződését. a megye részéről dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára és dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke, az egyetem képviselőjében pedig dr. ács Antal rektor és dr. tóth józsef egyetemi docens, az egyetem mszmp csucsvezetőségének titkára látta el kézjeggyével a szerződést. a megállapodás továbbfejlesztése és bővítése a két szerv már több éve tartó kölcsönösen előnyös együttműködésének. a szocialista szerződés célja a megye szakemberellátottságának javítása, a termelésfejlesztési döntések tudományos megalapozásának és a mezőgazdasági szakemberek továbbképzésének az elősegítése./mti/

bb 44. a mexikói „csodabuzával”, kísérleteznek martonvásáron

vid kz bh hgy

1973. február 10.

móron, a járási hivatal nagytermében nyitották meg szombaton a fejér megyei mezőgazdasági könyvnapot. a megnyitó keretében dr. rajki sándor, a mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének az igazgatója, a biológiai tudományok doktorja tartott előadást. a buzánemesítés jelentőségéről szólva elmondta, hogy martonvásáron beérik annak a több, mint máfélétizedes kutató, nemesítő munkának az eredménye, amit az intézet munkatársai folytatnak az új, a hajdani tiszta-vidéki magyar buzákéhoz hasonló minőségű fajta előállításáért. 1971-ben elismerést kapott az mv-1-es buza fajta, az idén pedig előzetesen elismerték az mv-2-es buza fajtát. mindkét fajta felveszi a versenyt a világhírű szovjet buzával, a bezosztájával, sőt néhány tulajdonságban felül is mulja azt. a genetikai kutatásokkal kapcsolatban dr. rajki sándor megemlítette, hogy martonvásáron sikeres kutatásokat folytatnak a mexikói tavaszí „csodabuzá”, ősziesítésére. a világ minden tájáról figyelemmel kísért kutatások eredményei biztatóak./mti/

- 30 -

13.20 bh

NA 1470

bb 41. csóka jános

bh hgy

1973. február 10.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje elhunyt. temetése február 15-én, csütörtökön 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

/mti/

bb 45. ajándék a vietnami fiataloknak

gk hi bh hgy

1973. február 10.

a kisz központi bizottsága és a munkaügyi minisztérium a vietnami holdujév alkalmából szombaton köszöntötte és megajándékozta a hazánkban tanuló vietnami fiatalokat. a 21. számú ipari szakmunkásképző intézetben rendezett ünnepségen megjelent nagy imre, munkaügyi miniszterhelyettes, szücs istvánné, a kisz központi bizottságának titkára, hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több más vezető beosztású munkatársa. a vietnami fiatalokat szücs istvánné köszöntötte és adta át részükre a kisz központi bizottságának ajándékát./mti/

bb 46. végleges lottótájékoztató

gk bh vhgy

1973. február 10.

a 6. játékhéten öttalálatos lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: négy találatot 36 fogadó ért el, nyereményük egyenként 129 078 forint. három találat 5594 fogadónak volt, nyereményük egyenként 415 forint. a kéttalálatos szelvények száma 183 624 darab, ezekre egyenként 16 forintot fizetnek./mti/

bb.47. a tatabányai „mezitlábos színház”, szegeden

vid/kz/ok hgy

1973. február 10.

az egykor „mezitlábos színház”, néven ismert tatabányai bányász színház együttese - az ország első amatőr színjátszó csoportja - szombaton nagy sikerrel szerepelt a szegedi Bartók Béla Művelődési központban. Éless Béla „kukabuvárok”, című dokumentumjátékát, valamint „az ember játékai”, című kísérleti groteszkjét adták elő zsufolt nézőtér előtt, illetve „között”, - mivel a színpadot középre helyezték. a színjátszás új, korszerű ujtjait kereső együttes fellépése iránt az egész megyében nagy érdeklődés nyilvánult meg: szegedi üzemi és egyetemi színjátszó csoportok mellett több falusi művészeti együttes tekintette meg kollektíven az előadást./mti/

bb.48. szurdi istván hazaérkezett romániából

t kf/pá/ok hgy

1973. február 10.

a magyar-román belkereskedelmi tárgyalások, valamint az 1973. évi belkereskedelmi választékcseré jegyzőkönyvének aláírása után szurdi istván belkereskedelmi miniszter vezetésével szombaton hazaérkezett romániából a magyar kül- és belkereskedelmi küldöttség./mti/

---

bb.49. megszűnik a napsütés - sielni sem lehet

1 kg/fk/sb/ok hgy

1973. február 10.

a februárban szokatlan tavaszias napsütés szombatra lényegében megszűnt, s a meteorológiai intézet jelzése szerint vasárnap sem sok remény nyílik a sütésre. a légtömegek nyugat-keleti irányu áramlásának hatására csökken a nappali felmelegés, de így is egy-két fokkal enyhébb lesz az idő a sok évi átlagnál.

a bátrabb kirándulók vasárnap is felkereshetik a természetet, de futó esővel, havas esővel, kisebb hózáporral számolniok kell. a sielők egyelőre „szögre akaszthatják”, felszerelésüket, mert az országban sehol sincs sportolásra alkalmas hó. kékesen ugyan a még „kitartó”, 5 centiméteres hórétegre szombaton néhány friss hópéhely hullott, de a fagyponthoz feletti hőmérséklet és a lassan szitáló havas eső tovább apasztja a vékony réteget.

egyébként február első tíz napjában egész Európában az átlagnál 3-8 fokkal magasabb a hőmérséklet. a szovjetunióban például a szokásosnál 10 fokkal melegebb az idő, de így is jóval 0 fok alatt áll a hőmérő higányszála. nálunk az idei enyhe februárnál volt már melegebb is, 1928-ban plusz 13 fokot mértek ilyenkor budapesten.

/mti/

---

bb.50. barta istván festőművész

la/ok la

1973. február 10.

kiállítása február 15-én, csütörtökön 18.00 órakor nyílik meg a hazafias népfront XI. kerületi klubjában /karinthy frigyés u 9./ a kiállítást dr. körner éva művészettörténész nyitja meg./mti/

15.45/ok

---  
- 32 -

NA 16<sup>25</sup>

felhasználható: 19.00 órától

bb.51. nemzetiségi est bicskén

vid/kz/ok la

1973. február 10.

nemzetiségi estet rendezett szombaton a hazafias népfront járási bizottságának. a járás nemzetiségi lakosságát dr. wild frigyés, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára és estélyi gyula, a járás pártbizottság első titkára üdvözölte, majd az etyeki nemzetiségi énekkar és a mányi népi zenekar adott műsort./mti/

---

felhasználható: 19.00 órától!

bb.52. színházi járat jugoszláviából pécsre

vid/kz/ok la

1973. február 10.

csaknem száz jugoszláv nézője volt a pécsi nemzeti színház szombat esti előadásának. a műsoron a „vig özvegy”, szerepelt. a horvátországi magyarok szövetsége most első alkalommal indított színházi autóbuszjáratot magyar nemzetiségűek részére pécsre. a kapcsolat már korábbi keletű. a pécsi színház prózai társulata ugyanis több alkalommal vendégszerepelt a szomszédos jugoszláv területen. a népszerű nagyoperett megtekintésére viszont onnan utaztak a mecsekajjai városba, összesen nyolc helységről, az érdeklődés olyan nagy, hogy a közeljövőben újabb csoportos látogatást jeleztek jugoszláviából.

/mti/

---

bb.54. hazaérkezett a magyar belkereskedelmi küldöttség moszkvából

t kf/pá/ok la

v1973. február 10.

szombaton délután borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett moszkvából belkereskedelmi küldöttségünk. kereskedelmi szakembereink a híradástechnikai cikkek forgalmának bővítéséről, újabb termékek beszerzéséről tárgyaltak a szovjet kereskedelmi partnerekkel./mti/

16.15/ok

---  
- 33 -

NA 17<sup>11</sup>

bb.53. zárszámadási közgyűlés a nagyigmándi új élet tsz-ben  
vid/kz/ok La 1973. február 10.

gondos, előrelátó gazdálkodással, a technika és a tudomány legújabb vívmányainak alkalmazásával jól össze lehet hozni az egyéni és a közösségi érdekeket a népgazdasági érdekekkel - ez a tanulsága a nagyigmándi új élet tsz múlt évi gazdálkodásának is, amelyről bertalan lászló elnök számolt be a tagságnak a szombaton megtartott zárszámadási közgyűlésen. a komárom megyei közös gazdaság 24. zárszámadási ünnepségén részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és kiss istván, a megyei tanács elnöke. ott voltak a megye és a járás vezető szerveinek képviselői.

a 4.000 holdon gazdálkodó tsz tavaly is jelentősen fejlesztette gazdaságát. a termelési érték az országosan célul tűzött 3,5 százalék helyett 11 százalékkal növekedett, a termelékenységi mutató pedig 26 százalékkal jobb, mint egy évvel korábban. ez nemcsak annak köszönhető, hogy az új módszerek bátor alkalmazása a tagság nagy szorgalmával és hozzáértésével párosult, de annak is, hogy a vezetésben egyre inkább uralkodóvá válik a közigazdasági szemlélet. azt vallják, hogy csak versenyképes áron, versenyképes minőségben, a partnerek igényeihez igazodva lehet termelni. körülményeket, éghajlati, talajadottságaikat úgy hasznosítják, hogy számukra a legkifizetődőbb legyen, de ugyanakkor olyan termelési ágakkal foglalkoznak, amelyek népgazdaságilag is nagyon fontosak. így például öt év alatt két és félszeresére, 4 mázsáról 10,6 mázsára emelték az egy hektár szántóra jutó husértékesítést. cukorrépa vetésterületüket az idén megkétszerezték. több szempontból is jól jellemzi a szövetkezetet az a tény, hogy ebben a közös gazdaságban 11 szocialista brigád működik, a fiatal házaspárok számára 200.000 forintos lakásépítési alapot hoztak létre, öt különböző társulásnak tagjai.

bátor kezdeményezéseikről, a technika és a tudomány vívmányainak sikeres alkalmazásáról, a tagok nagy munkaszeretetéről elismerően szólt a közgyűlésen dr. dimény imre is. az új élet tsz munkája mint mondta, jól példázza többek között azt, hogy megvalósulnak a párt és a kormány által kitűzött célok. örömmel üdvözölte azt a messzemelő gondoskodását, amellyel az új élet tsz-ben a nyugdíjas tagokkal törődnek. felhívta a figyelmet arra, hogy sehol sem szabad megfélemlíteni az idős, a munkában elfáradt tagokról, akik történelmileg az uttörő munkát végezték a szövetkezet létrehozásával. /mti/

17.00/ok

- 34 -

17-17-25

felhasználható 19.00 órától!

bb.55. vasutas szocialista brigádok a thália színházban  
1 kf/pá/ok La 1973. február 10.

szombaton este a budapesti vasutigazgatóság szolgálati helyeinek, üzemeinek, önálló főnökségeinek és intézményeinek legjobb szocialista brigádjai és hozzátartozóik népesítették be a thália színház nézőterét. a máv vezérigazgatósága és a vasutasok szakszervezete állapodott meg a színház vezetőivel az úgynevezett teltház akciók szervezésében, amelynek során most első alkalommal jutalmazták díjtalan belépőjeggyel a brigádokat.

x x x

a munkában élenjáró szocialista brigádok anyagi és erkölcsi elismerését kormányrendelet írja elő. az elismerésnek - a legjobb kollektívák kitüntetése mellett - számos formája lehet. a máv-nál egyebek között már hagyomány, hogy a vasut vezetői a szakszervezettel egyetértésben évente több mint 200 olyan dolgozót részesítenek 12 napos külföldi jutalomutazásban, üdülésben, akik kiemelkedő eredményeket értek el a szocialista brigádmozgásban. a jó munka erkölcsi elismerésének újabb formája most a díjtalan színházlátogatás. /mti/

bb.56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

La/ok La

1973. február 10.

41. elhunyt csóka jános
  42. budapesti történelmi múzeum
  43. szocialista szerződés
  44. mexikói „csodabuza”
  45. ajándék a vietnami fiataloknak
  46. lottó nyereményjegyzék
  47. „mezitlábos színház”
  48. megszűnik a napsütés
  49. barta istván festőművész
  50. nemzetiségi est
  51. színházi járat
  52. zárszámadási közgyűlés nagyigmándon
  53. hazaérkezett borsos lászló
  54. vasutas szóc. brigádok a tháliában
  55. hírjebyzék
- /mti/

17.30/ok

- 35 -

48. furdi borsos hazaérkezett.

17-17-30

bb.53. zárszámadási közgyűlés a nagyigmándi új élet tsz-ben  
vid/kz/ok La 1973. február 10.

gondos, előrelátó gazdálkodással, a technika és a tudomány legújabb vívmányainak alkalmazásával jól össze lehet hangolni az egyéni és a közösségi érdekeket a népgazdasági érdekekkel - ez a tanulsága a nagyigmándi új élet tsz múlt évi gazdálkodásának is, amelyről bertalan lászló elnök számolt be a tagságnak a szombaton megtartott zárszámadási közgyűlésen. a komárom megyei közös gazdaság 24. zárszámadási ünnepségén részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és kiss istván, a megyei tanács elnöke. ott voltak a megye és a járás vezető szerveinek képviselői.

a 4.000 holdon gazdálkodó tsz tavaly is jelentősen fejlesztette gazdaságát. a termelési érték az országosan célul tűzött 3,5 százalékkal helyett 11 százalékkal növekedett, a termelékenységi mutató pedig 26 százalékkal jobb, mint egy évvel korábban. ez nemcsak annak köszönhető, hogy az új módszerek bátor alkalmazása a tagság nagy szorgalmával és hozzáértésével párosult, de annak is, hogy a vezetésben egyre inkább uralkodóvá válik a közgazdasági szemlélet. azt vallják, hogy csak versenyképes áron, versenyképes minőségben, a partnerek igényeihez igazodva lehet termelni. körülményeket, éghajlati, talajadottságaikat úgy hasznosítják, hogy számukra a legkifizetődőbb legyen, de ugyanakkor olyan termelési ágakkal foglalkoznak, amelyek népgazdaságilag is nagyon fontosak. így például öt év alatt két és félszeresére, 4 mázsáról 10,6 mázsára emelték az egy hektár szántóra jutó husértékesítést. cukorrépa vetésterületüket az idén megkétszerezték. több szempontból is jól jellemzi a szövetkezetet az a tény, hogy ebben a közös gazdaságban 11 szocialista brigád működik, a fiatal házaspár számára 200.000 forintos lakásépítési alapot hoztak létre, öt különböző társulásnak tagjai.

bátor kezdeményezéseikről, a technika és a tudomány vívmányainak sikeres alkalmazásáról, a tagok nagy munkaszeretetéről elismerően szólt a közgyűlésen dr. dimény imre is. az új élet tsz munkája mint mondta, jól példázza többek között azt, hogy megvalósulnak a párt és a kormány által kitűzött célok. örömmel üdvözölte azt a messzemű gondoskodását, amellyel az új élet tsz-ben a nyugdíjas tagokkal törődnek. felhívta a figyelmet arra, hogy sehol sem szabad megfélemlíteni az idős, a munkában elfáradt tagokról, akik történelmileg az uttörő munkát végezték a szövetkezet létrehozásával. /mt1/

17.00/ok

M 17<sup>25</sup>

- 34 -

felhasználható 19.00 órától!

bb.55. vasutas szocialista brigádok a thália színházban  
i kf/pá/ok La 1973. február 10.

szombaton este a budapesti vasutigazgatóság szolgálati helyeinek, üzeminek, önálló főnökségeinek és intézményeinek legjobb szocialista brigádjai és hozzátartozóik népesítették be a thália színház nézőterét. a máv vezérigazgatósága és a vasutasok szakszervezete állapotott meg a színház vezetőivel az ugynevezett teltház akciók szervezésében, amelynek során most első alkalommal jutalmazták díjtalan belépőjeggyel a brigádokat.

x x x

a munkában élenjáró szocialista brigádok anyagi és erkölcsi elismerését kormányrendelet írja elő. az elismerésnek - a legjobb kollektívák kitüntetése mellett - számos formája lehet. a máv-nál egyebek között már hagyomány, hogy a vasut vezetői a szakszervezettel egyetértésben évente több mint 200 olyan dolgozót részesítenek 12 napos külföldi jutalomutazásban, üdülésben, akik kiemelkedő eredményeket értek el a szocialista brigádmozgásban. a jó munka erkölcsi elismerésének újabb formája most a díjtalan színházlátogatás. /mt1/

bb.56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

La/ok La

1973. február 10.

41. elhunyt csóka jános
42. budapesti történelmi múzeum
43. szocialista szerződés
44. mexikói „csodabuza”
45. ajándék a vietnami fiataloknak
46. lottó nyereséjegygyék
47. „mezitlábos színház”
48. megszűnik a napsütés
49. barta istván festőművész
50. nemzetiségi est
51. színházi járat
52. zárszámadási közgyűlés nagyigmándon
53. hazaérkezett borsos lászló
54. vasutas szóc. brigádok a tháliában
55. hírjebyzék

/mt1/  
17.30/ok

- 35 -

H 48. kurdai brian haras kerelt.

M 17<sup>30</sup>

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.39. számú hírünk /népfront - együttműködés.../ 1. bek.  
3. sorában a szöveg helyesen:

... az ndk nemzeti frontja országos tanácsának küldöttsége...

/mti/  
-.-

bb.57. a kerekek alá esett és meghalt

ms/ok la 1973. február 10.

heves megyében az adácsi vasutállomáson a budapest felől érkező és még mozgó személyvonatról leszállás közben a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt bencsik lajos 41 éves helybéli vonatvezető./mti/

-.-

bb.58. közlekedési baleset

1 ms/tr/ok la 1973. február 10.

szabálytalanul és figyelmetlenül ment át a 111. kerületben a vörösvári uton gróf tiber 26 éves kemecsei segédmunkás. egy pótkocsisvontató elütötte. súlyos sérüléssel kórházba szállították./mti/

-.-

bb. 59. időjárásjelentés

tr/rj la 1973. február 10.

csökken a nappali felmelegedés  
várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, többfelé esővel, vasárnap már havasesővel, a dunántúlon esetleg hózáporral. mérsékelt, fokozatosan megléngülő délnyugati, vasárnapra, főként a dunántúlon megerősödő és északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2-7 fok között. /mti/

-.-

19.20/ok

- 36 -

NA 1945

vbb. 60. a belföldi hírek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

rj la 1973. február 10.

57. a kerekek alá esett...  
58. közlekedési baleset  
59. időjárásjelentés  
60. hírjegyzék

/mti/ -.-

- v é g e -

főszerkesztő : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet

20.00  
42

- 37 -

a bb. 6

NA 2015

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.39. számú hírünk /népfront - együttműködés.../ 1. bek.  
3. sorában a szöveg helyesen:

... az ndk nemzeti frontja országos tanácsának küldöttsége...

/mti/  
-.-

bb.57. a kerekek alá esett és meghalt

ms/ok la 1973. február 10.

heves megyében az adácsi vasutállomáson a budapest felől érkező és még mozgó személyvonatról leszállás közben a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt bencsik lajos 41 éves helybéli vonatvezető./mti/

-.-

bb.58. közlekedési baleset

1 ms/tr/ok la 1973. február 10.

szabálytalanul és figyelmetlenül ment át a 111. kerületben a vörösvári uton gróf tiber 26 éves kemecsei segédmunkás. egy pótkocsivontató elütötte. súlyos sérüléssel kórházba szállították./mti/

-.-

bb. 59. időjárásjelentés

tr/rj la 1973. február 10.

csökken a nappali felmelegedés  
várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, többfelé esővel, vasárnap már havasesővel, a dunántulon esetleg hózáporral. mérsékelt, fokozatosan megléngülő délnyugati, vasárnapra, főként a dunántulon megerősödő és északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2-7 fok között. /mti/

-.-

19.20/ok

- 36 -

NA-1945

vbb. 60. a belföldi hírek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

rj la 1973. február 10.

57. a kerekek alá esett...  
58. közlekedési baleset  
59. időjárásjelentés  
60. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

főszerkesztő : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet

20.00  
45

- 37 -

a bb. 6

NA-2015